

Las suscripciones son por **Pagos anticipados**. Madrid, pesetas 2.50 al mes; provincias, pesetas 3 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5.50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

MADRID

Viernes 26 de Agosto de 1887.

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador **D. MANUEL R. PASTRANA**

Núm. 2.706

Otra vez los alcoholes alemanes.

Los periódicos extranjeros nos traen noticias interesantes sobre la constitución de una Sociedad alemana, cuyo objeto y cuyos medios para cumplirlo deben interesar a aquellos de nuestros lectores que hayan seguido atentamente en estos últimos tiempos el curso de la cuestión que se ha dado en llamar de los alcoholes.

Dicha Sociedad trata de aprovechar del mejor modo posible las ventajas que al comercio alemán ofrece la ley sobre las primas de exportación, contando con la cooperación de todos los fabricantes de alcohol del imperio, que habrán de obligarse a vender a la Sociedad todo el producto de sus fábricas, por el cual recibirán un precio alto y seguro. De esta suerte, la Sociedad, que se titula *Sociedad alemana para la venta del alcohol*, comprando todo el que se fabrica en el país, será la única que de él pueda disponer y venderlo, ejerciendo un verdadero monopolio dentro de Alemania.

Hasta aquí la cosa no ofrece mucho de particular. Los destiladores alemanes tienen perfecto derecho a hacer de su alcohol lo que gusten y a venderlo exclusivamente a la Sociedad monopolizadora, así como esta lo tiene también para vender dicho producto dentro del país al precio que quiera, cuidando de que éste sea todo lo alto posible para asegurar una ganancia notable. Es este un negocio que solo a unos y a otros atañe. Pero lo que sí tiene algo, y aun mucho, de particular, es el interés grandemente a otros países, entre los cuales puede colocarse España en primera línea, es que ese monopolio nacional quiera convertirse en un inmenso y absorbente monopolio internacional, al cual aspira la citada Sociedad.

No crean nuestros lectores que esto es una suposición nuestra. La misma Sociedad ha hecho públicas sus aspiraciones en las circulares y bases de contrato que ha dirigido a todos los fabricantes de alcohol del imperio. En la base quinta dice textualmente que las ventajas que puedan reportarse del monopolio interior podrán permitir que el alcohol se venda en el exterior a un precio tan ínfimo, *«que paralice toda competencia, hasta que se consiga arrojar del mercado universal a todos los países.»*

Lo que la Sociedad pretende es, pues, inutilizar los beneficios que a las naciones consumidoras de alcohol proporciona la facilidad de la elección entre varios vendedores, cuando éstos luchan noblemente con sus precios en el mercado, (Suecia, Alemania, Francia, etc.); y para matar esta competencia ofrece el alcohol alemán tan bajo, que será imposible la venta de todo otro alcohol. Y esto aun cuando csuse pérdidas a la Sociedad, pues estas pérdidas podrán, en parte, reponerse con las ganancias obtenidas por el monopolio en el interior del imperio.

La cosa es bien sencilla, ¿verdad? Reflexiónese, sin embargo, lo que sucederá si a esto llega la *Sociedad Alemana*. Las leyes económicas en esto, como en todo, tienen que cumplirse. La oferta y la demanda se equilibran en beneficio siempre del comprador, cuando existe competencia, porque ésta modera el afán de lucro y mejora la mercancía; destruida la competencia, dueño el monopolio del comercio de un producto, el egoísmo se sobrepone a toda consideración, y el comprador, obligado a surtir del único que se encuentra en disposición de ofrecerle el género, no tiene más remedio que sucumbir a la inmoderada exigencia de éste, constituido en un verdadero tirano comercial.

Esto pasa siempre en el grande como en el pequeño tráfico. ¿Por qué, pues, no ha de suceder ahora?

El peligro es, por consiguiente, temible y evidente para España, que es la que consume cerca de las cuatro quintas partes de la exportación alemana de alcohol. En el año 1886, Alemania mandó a España más de 51 millones de litros de alcohol industrial, mientras que a Francia exportó solo seis millones, a Suiza una cantidad igual, y a Italia solo dos millones y medio.

España es, pues, la más amenazada; porque, aun cuando por el pronto parezca que es una ventaja el poder comprar alcohol más barato que nunca, plénesese con calma, y se verá que, una vez destruida la competencia comercial, el vencedor en la contienda, que en este caso sería Alemania, no se contentará con seguir vendiendo a un precio ínfimo que le obligaría a perder indefinidamente cantidades enormes, sino que se verá obligado a aumentar de un modo exorbitante dicho precio, por la necesidad de resarcirse de las pérdidas anteriormente sufridas y por el deseo egoísta é inevitable de un lucro, que entonces no tendrá la barrera de la competencia que lo limite.

Tenemos motivo suficiente para alarmarnos. Nuestro comercio de vinos está abocado a profunda perturbación, y es preciso que el gobierno piense que hay que hacer algo para evitarla. Una nación como la nuestra, que tiene puesta la esperanza de su riqueza en su producción vinícola, no puede permanecer indiferente ante los temores de un desequilibrio comercial como el que anunciamos.

Y téngase en cuenta que estos temores no son infundados. La sociedad que va a constituirse en Alemania se anuncia con un capital de 50 millones de marcos, que algunos quieren ya elevar a 100. Forman su sindicato las casas de banca más respetables en el imperio, a saber: el *Deutsch Bank*, el *Discontogesellschaft*, el *Delbrück Bank*, *Leo y Compañía*, *Dresdener Bank* y las casas *Hardt y Compañía* de Berlín y *H. T. Lehmann* de Halle. El *canciller Bismarck* dice la apoya ocultamente, tal vez porque los trabajos de la sociedad le podrán preparar el terreno para conseguir el estanco de los alcoholes, idea que hace tiempo acaricia, y de la que es preludio la ley votada hace poco en el Reichstag.

Los amigos políticos del gobierno alemán apoyan también calurosamente la constitución de la Sociedad, y por último, al llamamiento de ésta, que ha de constituirse ya el 1.º de Setiem-

bre, han respondido a estas horas con entusiasmo gran parte de los fabricantes del comercio marítimo alemanes. A pesar, pues, de la oposición que hacen los políticos avanzados del imperio, adversarios de Bismarck, la Sociedad es muy posible que se constituya en la fecha indicada para comenzar el desarrollo de su proyecto de monopolio en el interior y el exterior, y para arrojar del mercado universal a todos los países productores.

Las naciones consumidoras de alcohol, como España, y más España que otra alguna, serán las que pagarán los gastos de esta guerra económica.

Ha llegado la hora, por consiguiente, de que se tomen determinaciones que pongan a salvo los intereses amenazados de nuestros consumidores.

Nuestros lectores saben la opinión que en el asunto de los alcoholes, tan discutido últimamente, hemos expuesto; pero la situación se agrava, y dadas las actuales condiciones adversas, hay que ver de inutilizar de algún modo las ventajas que al alcohol alemán dan las primas de exportación.—X.

Cartas de «Asmodeo.»

Biarritz en Setiembre.—El mes de los españoles y el mes de los franceses.—Banquetes, reuniones, bailes.—En el *ch. tel. Camille*.—Los martes de los condes de Ossa-Montalvo.—Los miércoles en el Casino.—Ramos de bodas.—El amor y el téte grafo.—Sucesos de diferente índole.

Se aproxima la época de gran concurrencia en este pueblo:—el mes de Setiembre.

Durante él, casas particulares y hoteles *regorgent de monde*, según la frase expresiva y gráfica de los cronistas, y los dueños de unas y otros aumentan considerablemente el precio de las habitaciones.

Es sabido que los que han hecho un *arreglo* con los dueños respectivos para Julio y Agosto, tienen que someterse a nuevas condiciones si quieren permanecer en sus habitaciones. De otro modo, se ven obligados a mudarse.

Setiembre es el mes de los franceses, como Agosto es el mes de los españoles.

Estos comienzan a dispersarse y a dirigirse a cien puntos diferentes: unos van a pasar algún tiempo en sus posesiones; otros—y en especial las señoras—se dirigen a París a comprar las galas que más tarde han de lucir en el teatro Real y en los saras.

Quedan, pues, aquí únicamente los que poseen *villas ó chalets*: los duques de Tamames y los de Ossa; la duquesa de la Torre; la marquesa de la Romana; los nuevos marqueses de Monteaiguado; los señores de Sancho; las familias que no irán a Madrid el invierno próximo, como las señoras de Pereira y de Arizcun y algunas otras.

Entre tanto, cada día hay giras campestres, excursiones a San Juan de Luz, a Guethary, a Camba; cada noche un banquete, una *sauterie*, un baile.

Ya ha comenzado la serie: el lunes la inauguró la bella baronesa de Vic, con una elegante comida en el *chalet Camille*, donde reside.

Mme. de Vic ha sido española y ahora belga:—me explicará.

Pertenece por la madre a la conocida familia cubana de Bueno; pero se casó—tres años há—con el joven barón de Vic, perteneciente a la aristocracia flamenca.

Los amables y simpáticos anfitriones no sentaron a su mesa sino compatriotas de la baronesa, y después del succulento banquete se trasladaron todos al Casino.

Los condes de Casa Montalvo reúnen asimismo los martes de cada semana a sus más íntimos amigos en epícoro banquete, seguido después de alegres y bulliciosas *sauteries*; prolongadas hasta cerca de amanecer, que son como el prólogo de la magnífica fiesta preparada para los primeros días—ó para las primeras noches—de Setiembre.

La de anoche fué brillantísima, y la hermosa condesa de Casa Montalvo la presidió con su gracia y su galantería habituales.

En fin, anoche dieron otra comida en el hotel Victoria, donde habitan, los Sres. de Cavestany, a la que asistieron gran número de comensales.

El *menú* fué exquisito, y lo hizo parecer aún mejor la hermosura de las damas y el ingenio de que hicieron alarde los hombres, en chispeante y alegre conversación.

Íntil parece decir que el joven y distinguido vate que presidia la mesa, en unión de su bellísima consorte, tomó gran parte en aquel torneo intelectual.

Los miércoles son los señalados por el *beau monde* para asistir al Casino.

Ayer la colonia madrileña estaba casi *au complet*, figurando entre ella los que acaban de llegar de España ó de las aguas del Pirineo.

Entre estos citaré a la hija del senador Semprum, cuya arrogante figura llama la atención aquí, como en todas partes; la señora del distinguido diplomático Villanrutia, procedente de Gante; el lado de las seductoras jóvenes que he enumerado en mis epístolas precedentes.

Allí—como en los bancos de la plaza de la Mairie,—llamados vulgarmente, *el mentidero de Biarritz*.—se hablaba mucho de matrimonios probables ó seguros.

En el número se contaba el de una de las más ricas herederas de Madrid, con un bizarro militar, residente entre nosotros; y cuyo hermano hizo otro enlace no menos ventajoso; y el de cierto *sportman* con una de las más simpáticas y graciosas señoritas de la sociedad madrileña.

Pero lo notable, lo curioso, lo nuevo, es la ternerísima correspondencia que sostienen dos personas muy conocidas y estimadas en la corte.

Ella reside.... en un pueblo vecino;—él—encadenado por imperiosos deberes filiales, se halla—en Biarritz.

Todas las mañanas—y todas las tardes—cambian telegramas los dos amantes; y las *indiscreciones* de algunos empleados han hecho circular el texto de aquellos amorosos y entusiastas despachos.

«No puedo vivir sin tí»—dice él.

«Mi vida—escribe ella—es eterna noche sin verte.»

Et sic de caeteris.

Por supuesto que uno y otro firman únicamente con sus nombres de pila; pero esto no ha sido obstáculo para que la historia se difundiera y para que el rumor corra con rapidez eléctrica.

Un amor tan profundo y tan firme á últimos del siglo XIX no puede menos de llamar la atención de las personas reflexivas, ni de excitar la hilaridad de las frívolas ó inaccessibles á las grandes pasiones.

Ocurre toda clase de sucesos en el círculo de nuestra colonia: anteaer ha habido hasta un alumbamiento.

La marquesa de Salamanca ha dado a luz un robusto niño.

Habia venido para prestarle sus auxilios en semejante trance, el doctor Otaño; pero llamado desde San Sebastian por la marquesa de Somoza para asistir a su hija mayor, atacada del tífus, voló allá el hábil facultativo.

Las noticias últimamente recibidas de la interesante enferma, no son satisfactorias.

¡Dios salve a la pobre madre, tan castigada por la desgracia en los últimos tiempos, de un nuevo é incurable dolor!

ASMODEO.

Biarritz 25 de Agosto de 1887.

Pranzini.

Le Temps llegado hoy a Madrid, nos trasmite las impresiones que entre la clase baja ha hecho la noticia de la próxima ejecución del asesino de la Montille, impresión que, por cierto, hace poco honor a los sentimientos de aquella gente.

Dejemos la palabra al periódico parisiense:

«La nueva de que la ejecución de Pranzini era inminente, se esparció por París con la rapidez del rayo. Desde entonces, en la plaza de la Roquette se estaciona por la noche hasta el amanecer una multitud deseosa de presenciar su muerte. En la esperanza de que el condenado sería llevado al suplicio anteaer mañana, la víspera aumentó considerablemente el número de curiosos, habiendo necesidad de tomar ciertas medidas y aumentar las guardias para conservar el orden. Por aquellos contornos había más de tres mil almas.

Ya es sabido la clase a que pertenecen estos espectadores nocturnos: mujeres de vida airada, ganapanes y parroquianos de los restaurantes de boulevard, en fin, paganatas.

Los curiosos formaban grupos hablando y comentando con vivacidad el suceso que allí los reunía. Los que habían presenciado ya alguna ejecución, daban sangrientos detalles de ella. Un individuo contaba cómo había muerto Campi, aunque no lo hubiera visto. Otro orador pintaba el cuadro de los últimos momentos de Marchandon. Estas narraciones son interrumpidas de vez en cuando por una voz gutural, apagada por el abuso alcohólico, que pronuncia una frase cínica. Entonces se oyen grandes risetas, y se dicen chuscadas horribles é inauditas, escuchándose también alegres canciones que contrastan terriblemente con la causa que ha congregado allí a aquellos miserables. Ayer oímos a un pillete que cantaba lo siguiente:

C'est Pranzini, zini, zini.

C'est Pranzini qu'il nous faut.

Oh, oh, oh!

y la multitud coreaba.

Todo esto daba al cuadro colores repugnantes, y muchos se alejaban con repugnancia de aquellos grupos de nécios y de granujas.

Tan odioso espectáculo se renovó a despecho de cuantas medidas tomó la policía, hasta que la sentencia del tribunal fuera ejecutada.

Próximamente a las tres de la mañana, aquella muchedumbre aborrotada, defraudada en su esperanza de ver llegar los artefactos del patíbulo, redobó sus vociferaciones antes de alejarse.

A todo esto, Pranzini dormía profundamente. Despertado de súbito por el ruido de fuera, sentóse sobre la cama y preguntó con alguna inquietud a los que le asistían cuál era la causa del vocerío. Estos le ocultaron la verdad, respondiéndole que había huelga en el barrio y que ésta daba diariamente motivo a tumultos y desórdenes.

Satisfecho con esta respuesta, Pranzini no continuó preguntando, notándose que durmió mal el resto de la noche.

Acerca de la ejecución dice también *Le Temps* que un redactor de *Le Matin* fué a ver anteaer a M. Demange, abogado defensor de Pranzini, y que éste le dijo había estado a padecer por su cuenta el indulto de su defendido a M. Grevy, negándose el presidente de la república a recibirlo.

La petición de indulto que Mde. Demange llevaba al Palacio del Eliseo, iba firmada por él solo, pues Pranzini se había negado resueltamente a suscribirlo.

Desde Málaga.

Iluminaciones.—Banda galante.—Ballo.—Rifa.—Junta del Centenario.—Hechos lamentables.—Músicas y distinciones.—Obstáculos.—Fuegos.—Función benéfica.—Exposiciones.

24 de Agosto de 1887.

Las iluminaciones de anoche nada dejaron que desear. En algunas casas particularmente lu-

cieron nuevas combinaciones de luces, y la calma que reinaba dió mayor brillantez a este festejo que el obtenido en noches anteriores.

Galante en extremo la banda de infantería de Marina, ejecutó varias piezas a la puerta de la tienda de campaña del Círculo Mercantil, en tanto que en la misma tenía lugar un animado baile, favorecido por la mejor sociedad malagueña.

Es imposible pintar el brillante aspecto que la tienda presentaba con tantas y tantas mujeres hermosas como allí se reunieron.

La rifa establecida a favor de las benéficas Tiendas-Asilo, se halló más animada que de costumbre, vendiéndose las papeletas por lindas señoritas. Hay quien solo exige de la suerte obtener las papeletas de manos tan encantadoras, que es para muchos sobrado premio.

Hoy a la una ha celebrado sesión la Junta organizadora del Centenario.

La banda de Infantería de Marina ha obtenido ya el permiso de sus jefes para permanecer en Málaga hasta que pasen los festejos.

A todas las músicas, hayan merecido ó no premio, se les concederá diploma de honor y una medalla de oro conmemorativa.

La inauguración de la Exposición de labores de la mujer, anunciada para hoy, no ha podido tener efecto, aplazándose para el día 26.

El certamen convocado por el diario *La Unión Mercantil* se ha declarado desierto.

Esta noche tendrá lugar la primera vista de fuegos artificiales en el esplanado del faro. Hay competencia entre pirotecnistas de Sevilla y Málaga.

Se organiza una función de beneficencia en el teatro de Cervantes, y con este fin se ha nombrado una comisión, compuesta de los Sres. Petersen, marqués de Premio Real, Ruiz Borrego, Moreno Castañeda, Martínez Padilla, Jerez Perchet y Torres Beleña.

Selecta concurrencia visita las Exposiciones de arte retrospectivo y de plantas y flores diariamente.

Hasta mi próxima.—*Diaz de Escovar.*

Por telégrafo.

Ayer tarde se inauguró la Exposición de trabajos de los alumnos de la Escuela de Bellas Artes.

Las obras expuestas de dibujo, colorido, modelado y aplicación de las artes a la industria, han evidenciado por su mérito la utilidad de estas Escuelas para el porvenir de los jóvenes de ambos sexos de modesta posición.

Han llegado una fragata y una corbeta italianas procedentes de Vigo.

Los masones celebraron anoche el Centenario con una sesión literaria, habiendo circulado numerosas invitaciones.

Carta de Puerto-Rico.

10 de Agosto de 1887.

SUMARIO.—La visita oficial.—Los partidos políticos y la actitud del gobernador general.—Manifestaciones patrióticas.—Nombramiento de académicos.—La supresión de derechos arancelarios.—Los anexionistas.

Sr. Director de El Correo.

En mi última carta daba cuenta a los apreciables lectores de El Correo, de los proyectos de reformas materiales iniciados por el gobernador general, y del estado tirante de las relaciones políticas entre los partidos, debido a las exageraciones de los autonomistas, quienes emprendieron una propaganda de odios y rencors, y tan profundamente anti española, que habra de dar como resultado tristísimas consecuencias.

Con motivo de la visita oficial de S. E. a las principales poblaciones de la isla, se han suavizado muchas asperezas, la prensa ha cambiado de tono, y las excursiones propagandistas de los autonomistas han cesado, volviendo la calma a los ánimos irritados de los constitucionales.

El general Palacio ha recibido inmensa ovación en su visita a los pueblos, distinguiéndose los dos partidos en obsequiarle y atenderle. Particularmente en la ciudad de Ponce la recepción ha sido espléndida; durante ocho días ha recibido grandes demostraciones de afecto por parte de todas las clases sociales; la guarnición dió también magnífica prueba de simpatía y de respeto, preparando a la salida de Ponce arcos de triunfo y un *lunch* para quinientas personas. Para que este cuadro resultara más encantador, bellísimas damas acompañaban en más de cien carruajes a S. E., correspondiendo así a las atenciones esquisitas que merecieron en aquella culta ciudad al primer magistrado de la isla.

En Juana Diaz recibió también el veterano general grandes demostraciones de entusiasmo. Músicas, bailes, manifestaciones patrióticas, todo cuanto puede hacer un pueblo generoso y agradecido, se realizó allí durante la estancia de S. E., que fué brevísima, porque el general, sin duda por motivos de delicadeza, no quería permanecer mucho tiempo en las poblaciones.

Todo el empeño del gobernador parecía fundarse en aconsejar a los hombres de bien la necesidad de unir todas las fuerzas distinguidas para mejorar la administración voluntades para al desarrollo de la riqueza del país, propender al mejoramiento de los servicios públicos, al mejoramiento de las necesidades y que más se relacionan con el bienestar de esta sociedad, inculcando en las exigencias de esta sociedad proletariado la idea de las clases artesanas y en el en el ahorro en la de que solo en el trabajo y titayo la prosperidad del pueblo y de los individuos. Yo, Sr. Director, con justicia, les digo, pues yo, Sr. Director, con justicia, les digo, ni puedo permanecer en la lucha por la libertad, los que ser sospechosos, ni la negaré nunca a los que sean dignos de ella. España es la madre de todos los pueblos, y todos los que la amen disfrutarán de sus cosas, y todos los que la amen disfrutarán de sus cosas, y todos los que la amen disfrutarán de sus cosas.

Requintistas civilizadores.

Resultado de esta política es que S. E. acaba de nombrar catorce alcaldes, de abalengo cons-

titucional, y personas de prestigio por su honra...

Ha causado aquí muy buen efecto la supresión de derechos arancelarios sobre el azúcar y mieles.

Ya sabrá Vd. que en Cuba muchos de los separatistas, después del pacto del Zanjón, ingresaron en el partido autonomista.

Nada más ocurre de particular. La próxima cosecha de café, excelente.

P. D.—La noticia publicada por algunos diarios, relativa a una insurrección en Mayagüez, es completamente incierta.

Respecto al estado económico, en estos días, con asombro de todos, ha subido el azúcar a 3 pesos, y el café y tabaco, de lo que hay una gran cosecha, tiende al alza.

El Brasil produce este año 2 millones de sacos menos, y 500.000 Java; de modo que el café, que cuesta a 6 pesos al agricultor, seguirá vendiéndose a 26 y 28 pesos.

Telegramas de la mañana.

El diputado O'Brien.

Londres 25.—El gobierno inglés trata de llevar ante los tribunales al diputado por Irlanda O'Brien, a quien se acusa de alentar a los colonos de aquella isla a la resistencia.

El ministro.

Bruselas 25.—El general Brialmont, jefe del Estado Mayor belga, ha presentado la dimisión a consecuencia de las promociones hechas en el ejército sin ser oído previamente su dictamen.

La prensa rusa y el príncipe Fernando.

San Petersburgo 25.—El Diario de San Petersburgo, hablando hoy de la cuestión de Bulgaria, aconseja al príncipe Fernando de Coburgo que renuncie la corona y abandone aquel país antes de que ocurran sucesos graves.

Toda la prensa rusa se muestra abiertamente hostil a dicho príncipe.

El emperador del Brasil.

París 25.—Según un despacho de Baden, el Emperador del Brasil no ha ido aun a aquella ciudad. Es, por consiguiente, inexacta su llegada a Lyon.

Dificultades.

Sevilla 25.—A consecuencia de las dificultades surgidas para formar ministerio continuará el actual.

Circula el rumor de que la Puerta ha enviado una nota al príncipe Fernando de Coburgo, ordenándole que abandone a Bulgaria.

Funerales.

Brest 25.—Esta mañana se han celebrado en el castillo de Kericou (Bretaña) solennes funerales por el eterno descanso del príncipe ruso Wittgenstein.

Al acto han asistido el príncipe Hohenzollern, gobernador de Alsacia Lorena, su esposa y algunos millares de personas.

Una columna, compuesta de dos compañías, ha tributado al príncipe los honores militares.

Después de la función religiosa se han oído algunos vivas a Rusia y Alsacia Lorena.

Noticias de San Sebastian.

S. M. pasó ayer por la mañana a bordo del Destructor, siendo obsequiado por el marqués de Aguilar de Campo con un almuerzo en la isla de Santa Clara.

Por la tarde, una comarsa de niños estuvo en el palacio de Ayeta, ejecutando el baile de las jardineras.

En vista de que en el paseo marítimo de la mañana no se marcaron las Princesitas, el viaje a Bilbao es posible se haga por mar.

A las cuatro y media S. M. se embarcó en el Castilla, presenciando desde este crucero las evoluciones y ejercicios de fuego del Destructor, el cual hizo magníficos blancos, lanzando además seis torpedos.

La Reina visitó detenidamente el Castilla, felicitando al comandante de dicho buque por el buen estado del Destructor.

A bordo del Destructor iban los periodistas, siendo muy obsequiados por el comandante y siendo muy obsequiados por el comandante y siendo muy obsequiados por el comandante.

La Reina ha concedido tres días de licencia para que puedan ir a tierra a los guardias marinas del Castilla.

Al desembarcar la Reina, fué muy vitoreada por la muchedumbre que ocupaba el muelle, por la luz eléctrica.

Iluminado por el Destructor, se celebrará el acto en la mañana próxima, se verá una piedra solar, una de las colecciones de la Reina.

En el monumento del ilustre marino y los la fiesta será brillante asistiendo la Reina y ministros, los buques anclados en el puerto.

Probablemente la escuadra de instrucción de hoy se ha verificado el famoso partido de billeteo que había de presenciar la Reina. Lo

tes se solicitaban con gran empeño, cruzándose apuestas de mucha importancia.

Segun parece, el buque que conduzca la Real Familia a Bilbao, llegará allí de noche, preparándose una espléndida iluminación en la ría.

El lunes se bailará el aurreku, y tomarán parte en él las señoritas María Larrauri, Josefa Marquese, Dolores Sanz, Celestina Irazabal, Eugenia Luzunzariz, María Amilibia, Pilar Bago, Felisa Palacios, Emilia Córdova, Canuta Vignau, Angeles Bago, Amalia Aguirrebengoa, Francisca Larrauri, Carmen Echagüe, María Machimbarrena, Concha Mercader y María Isabel Perez Caballero; y los Sres. D. Félix Urtubi, Antonio de Egaña, Vicente Lafite, Alberto Hernanz, José de la Quintana, Juan de Larreta, Enrique Satrustegui, Manuel Martínez O'Bryan, Manuel Mercader, Eugenio Oyarzabal, José Gaytan de Ayala, Pablo García Avelilla, Bartolomé Lopetedi, Alfredo Marquese, Antonio Satrustegui, Ramon Camio y José Tellería.

La fiesta empezará a las cinco de la tarde, y a las ocho de la noche se quemará el cencenzusko, (toro de fuego).

Por orden de S. M. se ha manifestado al tenor Berges el agrado con que fueron oídas todas sus canciones, bien acompañadas que fueron por la rondalla zaragozana de Adiego, y se le han pedido copia de las coplas para guardarlas en memoria de la expedición.

La medalla de oro con damasquinados en negro, plata y oro que los alumnos de las Escuelas de Artes y Oficios regalarán al Rey cuando S. M. visite dicho establecimiento, tiene 10 centímetros de diámetro y cuatro milímetros de grueso, teniendo en un lado las armas de San Sebastian con leones y cañones, atributos de las artes a la izquierda, de oficios a la derecha y la fecha San Sebastian—Agosto 1887, y al otro lado esta dedicatoria:

«Los alumnos obreros de la Escuela de Artes y Oficios de San Sebastian a S. M. el Rey D. Alfonso XIII.»

Esta medalla ha sido construida en los talleres de D. Leon Eguiluz, y está encerrada en elegante estuche de maderas finas, forrado interiormente de raso blanco y terciopelo.

Es un presente que merecerá de seguro los plácemes de los inteligentes y de las augustas personas.

Lujosamente encuadernado en terciopelo con cantoneras de plata formadas por flores de lis, han formado los profesores de la Escuela de la Escuela de Artes y Oficios, un volumen que ofrecerán a la Reina en su visita a la misma, conteniendo el reglamento, programas de exámenes y Memoria del curso de 1887-86.

En el frente del libro hay una plancha de plata, con la corona real en su parte superior, en la cual se lee: A. S. M. la Reina Regente de España, el claustro de profesores de la Escuela de Artes y Oficios de San Sebastian—Año de 1877.

Historia griega.

(TRADUCCION MADRILEÑA.)

Calypso ne pouvait se consoler du départ d'Ulyses, si hemos de creer al insigne arzobispo de Cambrai, monseñor Fenelon.

Y para creída es la cosa, porque desde aquellos tiempos helénicos el hecho se reproduce harto a menudo, y cada dos por tres salta a la vista una Calipso abandonada por tal cual veloso Ulises. Los reyes de Itaca se dan con mucha frecuencia; las causas y los procedimientos varían algo, pero no pasan de ser variaciones sobre el mismo tema.

Calipso también se presenta bajo distintos aspectos. Unas veces se lamenta y llora consumiéndose en mortales tristezas, ni más ni menos que el modelo del archipiélago, si bien no llega en su inmenso dolor a lamentar su inmortalidad; otras, se consuela fácilmente con el primero que llega, y de cuando en cuando suele armar un escándalo de órdago a la grande al desventurado Ulises de guarda-ropía que le dió el camelo.

En esta última clase forma la Calipso horizontal que anoche obsequió a los concurrentes del Retiro con una premiere.

Iban ellas dos juntitas, como van siempre; ligeras, como sus pensamientos; guapas, elegantes, sacando chipas de los corazones sensibles y querenciosos, al amoroso choque de las miradas de sus ojos negros.

El preferido galan, por su parte, gallardeábase bien ajeno de la tempestad que se venía sobre su cabeza, forjándose quizá alegres planes al respetivo de una nueva conquista.

Y cádate que de improviso se encuentran frente a frente. Calipso, saltando al furor la llave, llena de improperios a Ulises. Ulises replica fuerte. Interviene en el debate la dama de compañía.

Lluvia de palos, puñetazos, abanicazos y demás. Coro de caballeros y señoras. Destrozo general de la tenue; sombreros estropeados, abanicos rotos, puños estrujados, encajes maltrechos...

—Pero, ¿qué es esto?—preguntó un curioso. —Es el amor que pasa—respondió un guason. Y aquí (allí) paz y después gloria.

Calipso quedó consolada de la partida (serrana) de Ulises, y los curiosos se retiraron de los Jardines regocijados y alegres, cantando aquello de:

«¡Tú arrancarme el moño a mí! ¿cuánto vamos a que no?»

LA GACETA DE ROY.

El periódico oficial publica las siguientes resoluciones:

Gobernacion.—Real orden alzando la suspensión de concejal, y confirmando la de alcalde de Castañón, imputada a D. Victoriano Aguiar por el gobernador de Huesca.

Otra aprobando las elecciones municipales de Lantadilla (Palencia), verificadas en el último mes de Mayo.

Otras anunciando segunda subasta para el establecimiento y explotación de una red telefónica en Granada y otra en Vigo.

Circular declarando que deben considerarse como prófugos, tanto los mozos que no comparecen en el acto de la clasificación como los que no ingresan en la caja de recluta de sus respectivas zonas militares.

Fomento.—Real orden aprobando la cesion hecha por el Ayuntamiento de Beatron, en favor del sindicato de riegos en dicha villa en todos sus de-

rechos y obligaciones para construir una acequia. Ultramar.—Real orden aprobando el reglamento para la organización y régimen del Museo-biblioteca de Filipinas.

AL MENUDEO.

Leemos en El Alcançe, de la Coruña:

«Nuestro capitán general el Excmo señor don José Sanchez Bregua, fué objeto de muchas atenciones en el Ferrol.

A su llegada fué recibido por el señor capitán general del departamento, en cuya compañía se dirigió a palacio, ocupando las habitaciones que allí se le habían preparado.

Por la noche se le obsequió con una serenata. Al día siguiente se reunieron en los salones de la Capitanía general los jefes y oficiales de todos los cuerpos de la armada, con objeto de saludar al capitán general de Galicia. Recibidos en el salón del trono por los dos capitanes generales, el del departamento se expresó en estos ó parecidos términos:

Excmo. señor: Habiéndos V. E. dignado honrarnos con su asistencia al acto de la botadura, cumplo gustosísimo el grato deber de saludarlo en nombre de los generales, jefes y oficiales del departamento, quienes con gusto tienen el gusto de ofrecer a V. E. sus respetos.

El Sr. Sanchez Bregua contestó agradeciendo este saludo, y añadiendo que se creía relevado de expresar las simpatías que siempre ha sentido por la marina, por haber dado pruebas de ello en repetidas ocasiones.

Acto seguido el Sr. Topete fué presentando a todos los concurrentes al Sr. Sanchez Bregua, quien conversó breves momentos con la mayoría de ellos.

Los sobrinos del Papa.

Dicen de Roma que en Noviembre próximo se casará con el conde Moroni, guardia noble del Papa, la segunda de las sobrinas de Su Santidad. La mayor está casada hace tiempo con el marqués de Canali de Rieti.

Además de las indicadas sobrinas, el Soberano Pontífice tiene tres sobrinos. El primero reside en Carpineti; el segundo, el conde Camilo, guardia noble, se ha unido a una americana, la señora Bueno; el tercero, conde Richard, está casado con una hija del conde Moreri.

Interesante a los contribuyentes.

En el Boletín Oficial y Diario de Avisos hemos leído un anuncio de la Administración de Contribuciones y Rentas, concediendo una prórroga de diez días, que vence en 4 de Setiembre próximo, para que los contribuyentes por territorial puedan pagar el primer trimestre del corriente año económico sin recargo el 5 por 100 sobre sus cuotas.

Creemos hacer un servicio a nuestros suscriptores llamando su atención sobre el particular, y de advertirles que el único medio de evitar este recargo es el de pagar antes de espirar el plazo, en la oficina del recaudador de su distrito, a menos que tengan alguna reclamación que hacer, en cuyo caso deben acudir también dentro del plazo a la delegación de contribuciones, sita en la calle de Atocha, núm. 32, principal derecha.

Biez y siete ahogados.

Durante las regatas celebradas en el Támesis en la noche del 22, una barcaza en que había 35 espectadores viendo la fiesta volcó repentinamente, arrojando todos al río.

La causa del accidente fué que al pasar junto a la barcaza las lanchas de la regata todos los espectadores cargaron apresuradamente a un lado.

La confusión fué tan grande que no pudo hacerse el salvamento en debida forma, y 17 de los que cayeron al agua perecieron ahogados.

Pescadores portugueses y españoles.

Entre portugueses y españoles hubo el domingo pasado una batalla que comenzó a pedradas entre niños y terminó a tiros entre hombres.

El hecho ocurrió en el río Miño, parroquia de Oleiros; y, según escriben desde Monzon a un periódico de Vigo, los ánimos entre los combatientes continuaban sobreescitados, y si la autoridad no toma cartas en el asunto, volverán a producirse estas peleas en forma más terrible.

Por blasfemar.

En la madrugada de ayer fueron detenidos en Recoletos y la Castellana, por blasfemar en alta voz y promover escándalo, Victoriano Ranquin Diaz, Ramon Rego Otero, Mariano Gutierrez, Marcelino Ballesteros, Perfecto Suarez Alonso, Benito Lopez y Andrés Herranz, los cuales han sido puestos a disposición del gobernador civil.

Segun vemos en los periódicos de Valladolid, anteaer se decretó auto de prisión contra el tesoro de Hacienda de aquella provincia, don Amalio Gomez, con motivo de la defraudación de fondos públicos, de que ya tienen noticia nuestros lectores.

Hemos recibido el siguiente telegrama:

«Soria 25 (5 tarde).—Ha causado aquí profunda indignación entre todas las clases sociales, sin distinción de partidos, el calumnioso suelto que contra esta autoridad civil, cada día más querida y respetada de todos, ha visto la luz en algunos periódicos de oposición que se publican en esa corte. Puede en absoluto desmentir tan falsas aseveraciones.—Nol. soc.»

Además del anterior telegrama, hemos recibido hoy cartas de aquella capital protestando contra lo dicho por La Union y reproducido por La Epoca, contra el gobernador civil de Soria.

Noticias de Marina.

Han sido destinados: El alférez de navío don Antonio Romero al caza-torpederos Destructor.

—Los de igual clase D. Emilio Serantes y D. Eudoro Souto, a la goleta Prosperidad.

—Se ha hecho extensivo a infantería de marina el decreto de Guerra de 20 de Julio último sobre reenganches.

—Se ha concedido graduación de alférez de navío al piloto D. Norberto Alonso.

—Han ascendido: A primer practicante de la armada, el segundo D. Saturnino Victoriano Manalo.

A segundo, D. Francisco Serrano Crespo.

Anoche se recibieron los siguientes telegramas:

«Palma 25 (10'15 noche).—En la isla de Menorca, en el puerto denominado Cabarbo, embarrancó esta tarde la barca austriaca Inera, que procedente de Marsella y con cargamento de tejas y baldosas, se dirigió a Montevideo. La tripulación ha podido salvarse.

«Palma 25 (8'30 noche).—Segun telegrama del alcalde de Manacor, la Guardia civil ha capturado a un preso que se fugó hace pocos días de Ica.

Resistiéndose a ser detenido dicho proceso de Guardia civil hizo fuego sobre él, hiriéndole gravemente.»

En breve se abrirá el teatro de la Alhambra actuando una escogida compañía de ópera.

Los periódicos de Málaga publican los afektuosos telegramas dirigidos por la Cámara Comercio y la junta de exportadores de vino a los Sres. Moret, ministro de Estado, y Mellado, diputado a Cortes por aquella circunscripción, invitándoles a las fiestas del Centenario.

También publican aquellos periódicos las comunicaciones telegráficas de los Sres. Moret y Mellado, en que agradecen las respectivas invitaciones y lamentan que sus quehaceres les impidan aceptarlas, como hubieran deseado.

Telegrafian de Oriedo que ayer explotó la caldera de vapor de la fábrica que en Gijón tiene D. Elijio Cifuentes. Un operario resultó muerto y ocho más heridos, algunos gravemente.

Las pérdidas causadas por la explosión son considerables.

El ministro de Hacienda.

El Sr. Puigcerver ha tenido un cariñoso recibimiento en Vigo.

En el límite de la provincia le esperaba el gobernador civil, y en la estación el alcalde, una comisión del ayuntamiento y las autoridades civiles y militares.

Una escudada de comerciantes de Vigo le invitó a dar un paseo por la ría, verificándose con este motivo una agradable gira a Puente Sampayo. El Sr. Tápia obsequió al ministro y a los que le acompañaban con un delicado almuerzo.

Anoche se festejaron con una serenata y hoy habrá salido el Sr. Puigcerver para los baños de Cuntis.

Rafael Calvo.

Barcelona 25 (10'25 noche).—Director de El Correo.—No habiéndose cicatrizado las heridas causadas a Rafael Calvo, su beneficio, anudado para mañana, se ha suspendido. Probablemente se verificará a fines de la temporada, porque el restablecimiento es muy lento.—Cabañero.

Al ver que el inquilino de la casa núm. 14 cuarto tercero, de la calle de Juanelo, hacía veinticuatro horas que no salía de la referida habitación, un hijo de aquel dió parte a la autoridad, procediéndose inmediatamente a abrir la puerta.

Al entrar en el cuarto se encontró a Rafael García, anciano de setenta y cinco años, debajo de la cama, en tan grave estado, que en el acto se le trasladó al Hospital Provincial, en donde se le prestaron los auxilios de la ciencia, sin confiar en su salvación.

Con gran retraso hemos recibido el siguiente telegrama:

«Vitoria 24 (10 n).—En este momento termina el banquete con que los liberales de la localidad y pueblos inmediatos han obsequiado al señor Becerra. Al resumir los brindis ha pronunciado éste un notabilísimo discurso, proclamando la jefatura de Sr. Sagasta y aconsejando la más estrecha unión y disciplina a todos los liberales.

Ha habido vítores entusiastas al Rey, a la Reina y al Sr. Sagasta.—El corresponsal.»

Han sido aprobadas las siguientes propuestas reglamentarias de ascensos:

Administración militar.—A comisario de guerra de primera clase, D. Mariano Tejero.

A comisarios de guerra de segunda clase, don Tiburcio García, D. Juan Van Wabre, D. Emilio Aguilar Amal y D. Francisco Gisbert.

A oficiales primeros, D. Atalo Castañón, don Alejandro Lucini, D. Eduardo Conde y don Eduardo Rojas.

A oficial segundo, D. Ignacio Gonzalez.

Artillería.—A coronel, D. Juan Mesa.

A tenientes coroneles, D. Antonio Iranzo, don Miguel Michel y D. Luis Ovalle.

A comandante, D. Miguel Guilleuma.

A capitanes, D. Juan Jimenez, D. Tomás de Esponero y D. Dionisio Muro.

Estado Mayor de plazas.—A tenientes coroneles, D. Luis Miris y D. Francisco Reyes.

A comandantes, D. Francisco García Vivanco y D. Luis Otero.

Ingenieros.—A teniente coronel, D. Angel Allora.

A comandante, D. Manuel Gautier.

A capitanes, D. Lorenzo de la Tejera y don Venancio Fuster.

El Sr. Montero Rios ha inaugurado, como saben nuestros lectores, el Congreso pedagógico en Pontevedra. Las declaraciones del notable discurso que pronunció y que han sido más comentadas, se refieren a las censuras que dirigió a la enseñanza laica, defendiendo al mismo tiempo la enseñanza religiosa.

El supuesto teniente coronel preso días pasados en la calle del Amparo ó en el café Imperial, de cuyo hecho dimos cuenta oportunamente, es un teniente retirado que usaba uniforme de teniente coronel, y fué detenido por no haber comparecido ante el juez municipal, quien por faltas le tenía reclamado para que respondiera a ellas.

Hasta la primera quincena del próximo Setiembre no se reunirán las comisiones de la Exposición regional de Madrid.

El ferro-carril a Arganda va a ser prolongado hasta Chinchón y Colmenar, para lo cual se están haciendo activamente los estudios de campo.

Secuestro y asesinato.

Los periódicos de Huesca, recibidos hoy, dan noticia de un secuestro y asesinato perpetrados anteaer en el pueblo de Callen, en la persona de D. Francisco Bercero, primer contribuyente de aquel pueblo.

Poco después de las cinco de la tarde regresaba a su casa el Sr. Bercero por una vereda próxima al pueblo, cuando se vió sorprendido por dos hombres con antifaces y armados de trabucos, que con amenazas le obligaron a seguirles.

Una niña que vió de lejos la escena, contó lo ocurrido en Callen, é inmediatamente salieron varios vecinos del pueblo en persecución de los secuestradores, los cuales viéndose perdidos pusieron en precipitada fuga, disparando antes al Sr. Bercero un trabucazo que le dejó mortalmente herido. De resultados de la herida falleció a las doce de la noche el Sr. Bercero.

El juzgado instruye las oportunas diligencias.

Tiene gracia y tal.

Estos republicanos son deliciosos. Toda la prensa francesa, sin distinción, ha

IMPORTANTE
A LOS HOMBRES INDUSTRIOSOS
 Con unos 2.000 rs. de capital y dos días de trabajo por semana, se obtienen fácilmente de cuatro a seis pesetas de producto diario. Se mandan explicaciones impresas a todo el que las pida a D. Manuel Lopez, Plaza del Pilar, en CIUDAD-REAL.

EL LICOR MARAVILLOSO
 de Castillo ó Hidalgo es el único dentífico medicinal que quita el dolor de muelas y dientes producido por la caries con solo hacer un enjuagatorio de licor puro en cinco minutos. Se vende en las principales peluquerías, en la *Perfumería Inglesa*, Carrera de San Jerónimo, 8, y en el Depósito general, *Hidalgo*, peluquero de la Gran Peña, Sevilla, 16. Seguimos aplicándolo de balde a todo el que padezca y venga a nuestra casa.

CHOCOLATES, TES, CAFÉS Y TAPIOCA
 DE
MATIAS LOPEZ Y LOPEZ
 MADRID—ESCORIAL
 26 MEDALLAS DE PREMIO
 Tés en botes de la China, de 2 y 4 onzas.
 Venta en el año 1885, 4.000.000 de paquetes de Chocolate.
 Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 gramos.
 Exigir la verdadera marca
 Oficinas: Palma Alta, número 8

RABANO IODADO
 DE
GRIMAULT y C^a
 Farmacéuticos en París

El Jarabe de Rábano iodado de Grimault y C^a, es una combinación del Iodo con el Berro, el Rábano, y la Coclearia, plantas antiscorbúticas cuya eficacia es popular desde los tiempos más remotos.
 Todas las afecciones en las cuales el uso del aceite de hígado de bacalao y de los medicamentos iodados es de necesidad, son combatidas victoriosamente por medio del Jarabe de Rábano iodado de GRIMAULT y C^a, con la ventajosa circunstancia que es recibido y tolerado fácilmente por los estómagos más delicados, mientras que el aceite de hígado de bacalao, las píldoras y el jarabe de iodo de hierro á menudo ocasionan asco, peso ó accidentes de intolerancia.
 Desde hace veinte años, este medicamento dá los mas notables resultados en el tratamiento de la Tisis y de las Enfermedades de los niños, es poderoso contra las Escrófulas, el Linfatismo, la Raquitis, la Infartacion y la Inflamacion de las glándulas del cuello, los Tumores, las Costras y las diversas Erupciones de la piel, de la Cabeza y de la Cara. Excita el Apetito, dá tono á los tejidos, combate la Palidez y la Blandura de las carnes, devuelve á los niños el vigor y la alegría que les son naturales. Es tambien un admirable medicamento contra las Costras de la leche.
 Cada frasco lleva el sello del gobierno francés, la marca de fábrica y la firma GRIMAULT y C^a.
 Paris. — Casa GRIMAULT y C^a
 S, Rue Vivienne, 8
 DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES BOTICAS Y DROGUERÍAS.

SERVICIOS
 DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA
 LINEA DE LAS ANTILLAS
 con servicios y extension
A NEW-YORK Y VERACRUZ
 TRES SALIDAS MENSUALES CON LAS ESCALAS Y EXTENSIONES SIGUIENTES
 El 10, de Cádiz, con escala en las Palmas, y haciendo antes la de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7.
 El 20, de Santander, con escala en la Coruña el 21 y haciendo antes las de Liverpool el 8 y la del Havre el 14.
 El 30, de Cádiz, haciendo antes escala en Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extension á los litorales de Puerto Rico y Cuba, Centro América y puertos del Pacífico y Estados Unidos de América.
 El vapor

ANTONIO LOPEZ
 saldrá de Cádiz el 30 del corriente mes.
 LINEA DE FILIPINAS
 con escalas en
Port-Said, Aden, Colombo y Singapoore; servicios á Ilo-Ilo y Cebú
 Trece viajes anuales partiendo de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes á partir del 29 de Julio de 1887. De Manila saldrá á cada cuatro lunes á partir del 25 de Julio.
 El vapor

SAN IGNACIO DE LOYOLA
 saldrá de Barcelona el 26 del actual
 Lineas del Rio de la Plata, Costa Occidental de Africa y Marruecos
 Estos nuevos servicios se plantearán en Diciembre de 1887.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.
 La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores ó industriales, que recibán á los destinos que les mismos designen, las muestras y precios que con este objeto se le entreguen.
 Para mas informes, en Cadiz á los Sres. Delegados de esta Compañía.

Especialidad de Maquinas de Vapor 1/2 Fijas y Locomoviles
 EXPOSICION UNIVERSAL 1878 — MEDALLA DE ORO, CLASE 52 — DIPLOMA de HONOR DE 1880 y 1876
MÁQUINA HORIZONTAL locomovible ó sobre patines Caldera de llama directa de 3 á 30 caballos.
MÁQUINA VERTICAL de 1 á 20 caballos.
MÁQUINA HORIZONTAL locomovible ó sobre patines. Caldera de llama invertida de 5 á 50 caballos.
 Todas estas máquinas están prontas para exportar — Envío franco de los prospectos detallados.
CASA J. HERMANN-LACHAPPELLE
J. BOULET y C^a, SUCESORES, INGENIEROS MECANICOS
 31-33, rue Boineot (B^a Ornano, 4 y 6) PARIS, antes F^o Poissonnière, 144

AGUA DE COLONIA DE ORIVE
 La más superior, la más aromática y la más barata. No hay otra que la iguale en aroma fino y delicado, bondad económica y baratura incomparable. Compite ventajosamente con las de más fama de Inglaterra, Francia y Alemania; con la de Violet, Fariña, Agua Florida y otras extranjeras. A igualdad de tamaño que las de más renombre, es tres veces más económica, siendo entre todas ellas la que se lleva la palma. Por eso está hoy de moda en la Corte, y es la que hace furor entre las gentes del buen tono, apreciadoras de los perfumes finos, delicados é higiénicos, y por añadidura muy económicos; cualidades que reúne la superior **AGUA DE COLONIA DE ORIVE**. El que usa una sola vez este acreditado perfume nacional es ya cliente seguro. Tonifica y suaviza el cutis libre de todo de asperezas, manchas y granos. Grandes botellas, de 3, 6 y 12 reales. De venta en toda farmacia y perfumería bien surtida. Exigir la inscripción de **FABRICA DE ORIVE, BILBAO**, en el vidrio y en la capsula, la firma S. de Orive en blanco sobre verde y oro en la gargantilla del cuello y la marca de fábrica, y así se evita la falsificación.

En el colegio de dentistas de Alcalá, 19, continúa abierta la matrícula y se prepara á los que deseen presentarse á exámenes, concediéndole el título de doctor en medicina y cirugía dental á los que se encuentren aptos. Hay ascensor.
Matalcallos Onate
 Curacion radical. Venta, Puebla, 11, y principales farmacias y zapaterías Frasco, 2 pesetas.

TONICO-GENITAL
 IMPOTENCIA, ESTERILIDAD, ESPERMATORREA, DEBILIDAD, ETC.
 Aconsejamos á todos los pacientes que antes de someterse á ninguna medicacion pidan personalmente ó por correo un curioso folleto que sobre estas dolencias y su curacion se regala en el *Caballero Médico*, MONTEA, 22, 1.^o, MADRID.

PARSONS GRAEPEL Y STURGESS
 (ANTES PARSONS Y GRAEPEL)
 Almacén: MONTEA, 16,
 Depósito: Claudio Coello, 43 MADRID
 Presas y demas máquinas Catálogos gratis y franco. Pídanse el nuevo prospecto de bombiques y prensas.

BAÑOS ARABES
VELAZQUEZ, NUM. 10
 Se tratan las enfermedades de la matriz con irrigaciones medicinales, baños de asiento y duchas en aparatos especiales.
SALUD PARA TODOS
La SANGRE es la VIDA
EL ROB LECHAUX
 Con los ramos Concentrados y Tratados de BERROS Y ZARZAPARRILLA, preparado por *Mario LECHAUX*, Farmacéutico BOBATELLE.
 Este producto especial, obtenido por aparatos especiales, asegura la nutrición y la formación de la globulina roja de la Sangre; destruye la acidez y los principios morbosos que causan todas las enfermedades, rapide y cura especialmente los Infartos, el Raquitismo, las Escrófulas, los Tumores blancos, los Herpes, las Flatulencias, las Curies, el Ozena, la Sifilis y los efectos del mercurio, la Anemia, el Reumatismo, la Tisis, el Asma, la Lepra á los nines requieles la fuerza y los colores, á los ancianos el vigor equilibra toda la sangre e impide las congestiones y espasmos. Numerosos certificados, medallas y participaciones. Exigase sobre todos los frascos la firma del Inventor.
 Depósitos en las principales Farmacias y Droguerías.
 Venta al por mayor: En Casa de *Mario LECHAUX*, 161, F^o St. CATHERINE, Bordeaux; Madrid: *Melchor GARCIA*; Valencia: *Morano Miquel*; Bar-ll y Biquel; *Carles Ulzurrun*. — Barcelona: *Vicente Ferrer y C^a*; *Alomay Urriach*; *Salcedo Ferrer y C^a*; *Dr. Droguista S. Alina*; *Fortuny Hermanos*. — Bilbao: *Pinedo*; *Vida y Samonte*; *Arriaga*, droguistas. — Cadix: *Garvini y Casal*; *Juan Mallo*; *Ayala de Mendoza*. — Granada: *J. Rubio Pérez*; *Santos Perez y C^a*. — Málaga: *Ultramar Aguilar*; *Canals*. — San-Sebastián: *Vida de Formero*. — Santander: *Isaac Comarero Siro*. — Sevilla: *Pelaez y Huidobro*; *U. Bidon*. — Valencia: *Andrés y Fabra*; *Espigueros*. — Valladolid: *Quintero*; *Calvo y Cacho*. — Zaragoza: *Fra Hilarion*; *Ramon Sola*, etc.
 LEER EL PROSPECTO

FIGURINES extranjeros con patrones cortados para modelar desde 675 y 150 ptas. número; por abonos desde 859 á 75 ptas. Para sacres desde 150, 2 y 16 ptas. abonos de 11, 20, 30 y 45 ptas. *Castriño y C^a*, Jardines, 5, Madrid

JARABE DE SÁVIA DE PINO MARÍTIMO
 de LAGASSE, Farmacéutico en Burdeos.
 Las personas débiles del pecho, las que padecen de Hipo, Bronquitis, Catarros, Ronqueras, Tos, Asma, Resfriados, Extinción de la Voz pueden estar seguras de encontrar un alivio rápido y una cura completa con el empleo de los principios balsámicos del pino marítimo concentrados en el Jarabe y en la Pasta de savia de pino marítimo de Lagasse, que son muy superiores á las cápsulas de breva.
 AL PÚBLICO: Prevenimos á los enfermos que el Jarabe de Lagasse, el solo eficaz lleva en cada frasco la marca de fábrica, la firma y el sello azul de GRIMAULT y C^a.
 Depósito en París: Casa GRIMAULT y C^a, 8 Rue Vivienne y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS.

EL ENEMIGO
 POR
JACINTO OCTAVIO PICÓN
 CUATRO PESETAS
 La Carcajura..... 2 pesetas.
 Izazaro..... 3 pesetas.
 Lo que debe ser el drama... 1 peseta.
 La hijastra del amor..... 4 pesetas.
 Juan Vulgar..... 3 pesetas.
 EN LAS PRINCIPALES LIBRERÍAS

Agosto 26) FOLLETIN DE "EL CORREO" (f. 103)

EL MOLINO DEL FLOSS
 la arruga vertical de su frente, hecha habitual en él, todavía más marcada que de ordinario.
 Maggie pareció anonadada, pálida y fria. Era evidente que Tom conocía todo por algun medio. Al fin dijo:
 —No voy allí—y se volvió.
 —Si, vendrás; pero quiero hablarte antes. ¿Dónde está mi padre?
 —Ha salido con el caballo.
 —¿Y mi madre?
 —Ocupada, creo, en el corral.
 —Puedo entrar, pues, sin que me vea.—Entraron juntos, y Tom, abriendo el locutorio dijo á Maggie:—Ven aquí.
 Esta obedeció y cerro la puerta tras sí.
 —Ahora, Maggie, dime al instante todo lo que ha pasado entre tí y Felipe Waken.
 —¿Sabe mi padre algo?—dijo Maggie todavía temblorosa.
 —No—dijo Tom indignado.—Pero lo sabrá si tratas de seguir usando el engaño para mí.
 —No tengo intencion de engañar—dijo Maggie enrojándose de resentimiento al oír aplicar esta palabra á su conducta.
 —Dime toda la verdad, entonces.
 —No la sabes tú?
 —Que yo la sepa ó no, no importa. Dime solamente lo que ha pasado; si no mi padre sabrá todo.
 —Lo diré en consideracion á mi padre entonces.
 —Si, te sienta bien profesar consideraciones hacia tu padre, despues de despreciar sus sentimientos más íntimos.
 —¿Tú no haces nunca faltas, Tom?—dijo Maggie.
 —No, no, con conciencia—dijo Tom con una sinceridad orgullosa.—Pero no tengo otra cosa que decirte que esto; dime lo que ha pasado entre tí y Felipe. ¿Cuándo lo encontrastes por primera vez en los Fondos Rojos?

—Hace un año—dijo Maggie tranquilamente. La severidad de Tom le daba cierto fondo de bravura y rechazaba el sentimiento de sus propias culpas.
 —No tienes necesidad de preguntarme otra cosa. Nos hemos visto amigablemente durante un año. Nos hemos encontrado y paseado juntos muchas veces. Me ha prestado libros.
 —¿Es eso todo?—dijo Tom mirándola de frente con el entrecejo fruncido.
 Maggie se detuvo un momento; despues, determinada á quitar á su hermano el derecho de acusarla de engaño, le dijo con soberbia:
 —No, no es todo. El sábado último me dijo que me amaba. Yo no le suponía antes, solamente pensaba en él como en un amigo.
 —¿Y lo has animado?—dijo Tom con expresión de disgusto.
 —Yo le dije que tambien lo amaba.
 Tom se quedó silencioso algunos momentos mirando al suelo con cólera, con los puños apretados en sus bolsillos. Por último levantó los ojos y dijo firmemente:
 —Entonces, ahora, Maggie, no tienes más que dos maneras de obrar: ó me juras solemnemente, con la mano puesta sobre la Biblia de mi padre, que no dirás nunca ninguna palabra de particular á Felipe Waken y que no tendrás nunca otra conversacion con él; ó te niegas, y digo todo á mi padre. Y cuando, desde este mes, gracias á mi trabajo, podria ser dichoso una vez todavía, tú, su hija, lo abrumas de nuevo con el pensamiento de que eres una hija desobediente y mentirosa, comprometiendo su propio honor con entrevistas clandestinas con el hijo del hombre que ha ayudado á la ruina. ¿Escoges!.....
 —Tom terminó estas palabras yendo con una fria decision á cojer la gruesa Biblia, que abrió por la primera hoja, en que se encontraba la página manuscrita.
 Era para Maggie una alternativa apremiante. Tom—dijo pasando de la soberbia á las súplicas—no me pidas eso. Te prometo renunciar á toda relacion con Felipe si me dejas verlo una vez más, ó solamente escribirle para explicarle

todo; renunciar tanto tiempo como eso pudiera hacer alguna pena á mi padre.... Experimento tambien alguna cosa por Felipe; él no es feliz.
 —No quiero saber lo que tú experimentas; he dicho exactamente lo que queria; escoge, pero pronto, no vaya á entrar mi madre.
 —Si te doy mi palabra, será para mí un compromiso tan grande como poner la mano sobre la Biblia. No tengo necesidad de eso para obligarme.
 —Haz lo que pido. No puedo confiarme á tí. Tú no tienes nada de conciencia. Pon la mano sobre la Biblia, y di: «Renuncio á toda conversacion ó relacion particular con Felipe Waken desde este día.» De otro modo no traerás la vergüenza á todos y el dolor á mi padre, y de qué serviría que yo me diera tanto trabajo y que me niegue todo, con objeto de pagar sus deudas, si tú debes hacerle conocer el furor y el pesar precisamente en el momento en que podria estar contento y con la cabeza levantada?
 —¡Oh! Tom, ¿las deudas se pagarán pronto?—dijo Maggie juntando las manos, en un repentino acceso de alegría, en medio de su dolor.
 —Si, si las cosas salen como yo espero. Pero—añadió con la voz temblorosa de indignacion—mientras que yo hacia todos los esfuerzos y trabajaba para que mi padre pudiera tener algun reposo de espíritu antes de morir, tú has hecho todo lo que podias para destruirlo.
 Maggie experimentó un profundo sentimiento de confucion: durante un momento, su espíritu cesó de luchar contra lo que encontraba tan cruel y desrazonable, y vituperándose á sí misma, excusaba á su hermano.
 —Tom—dijo en voz baja—he hecho mal; pero estaba muy desolada, y luego muy disgustada por Felipe. Y á mí parece que la enemistad y el odio son malos.
 —Eso no quiere decir nada—dijo Tom.—Tú deber estaba bastante claro. No me digas ya nada; pero prometo en los términos que te he dictado.
 —Es preciso que yo hable á Felipe todavía una vez.
 —Vas á venir conmigo á hablarle.

—Te doy mi palabra de no encontrarlo ni escribirle sin que tú lo sepas. Es la sola cosa que queria. Pondré la mano para ella sobre la Biblia si quieres.
 —Dilo, pues.
 Maggie puso la mano sobre la página manuscrita y repitió la promesa. Tom cerró el libro y dijo:
 —Vamos ahora.
 Ni una palabra fué pronunciada durante el trayecto. Maggie sufría con anticipacion de lo que Felipe iba á experimentar, y temia las palabras irritantes que saldrían de la boca de Tom; pero conocia que era inútil tentar otra cosa que su miseria. Tom tenia un terrible imperio sobre su conciencia y le causaba un profundo espanto; gemía por el fundamento de las acusaciones con las cuales abrumaba su conducta, y sin embargo, su alma se revolcaba contra este juicio injusto, en lo que no era completo. El, durante este tiempo, sentia la violencia de su indignacion volverse contra Felipe. No sospechaba cuánto la antigua repulsion de la infancia, el simple orgullo y la animosidad personal se mezclaban á las palabras con las cuales contaba llenar su deber de hijo y de hermano. Tom, no estando llevado á examinar sutilmente los motivos que le hacian obrar, estaba perfectamente persuadido de que los motivos suyos eran buenos, así como sus acciones; de otra manera, no tendria influencia sobre él.
 La sola esperanza de Maggie era que alguna cosa hubiera podido, por la primera vez, impedir á Felipe venir. Entonces habria una demostracion; entonces podria recibir de Tom permiso para escribirle. Los latidos de su corazon redoblaban cuando se encontró bajo los silvestres juncos. Era el último instante de duda. Felipe la encontraba siempre cuando lo habia pasado. Atravesaron un espacio de verdura más abierto y entraron en el estrecho sendero de las breñas cercas de la colonia. A una vuelta más se encontraron tan cerca de él, que Tom y Felipe se detuvieron repentinamente á un peso de distancia. Hubo un momento de silencio, durante el